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Nombre: _________________________________________________ Matrícula: _____________ Grupo: _____
Etapa 1. Evolución lingüística del español. 
Contesta las siguientes preguntas:
1. La palabra etimología está conformada por las raíces griegas:
a) ἔ (verdadero) y ό (estudio
b) ἔ (verdadero) y ό (tratado)
c) ἔ (verdadero) y  (relativo a)
d) ἔ (verdadero) y έ (medida)

2. Relaciona las ciencias auxiliares de las etimologías con su definición correspondiente:
A. Morfología			1. Estudia los cambios de sonido de las palabras.
B. Fonética			2. Estudia los cambios de forma de las palabras.
C. Semántica			3. Estudia los cambios de significado de las palabras. 

a) A3, B3, C1	b) A2, B1, C3	a) A3, B1, C2	d) A2, B3, C1 

3. Es el porcentaje de palabras provenientes del latín con las que cuenta el español:
a) 25%		b) 15%		c) 75%		d) 55%

4. Familia lingüística que cuenta con la mayor cantidad de hablantes en el mundo:
a) Hiperbórea	b) Indoeuropea		c) Malayopolinésica	d) Bantú

5.  Variante del latín que era hablado por la aristocracia, por la gente de instrucción y los patricios:
a) Latín culto	b) Latín académico	c) Latín arcaico		d) Latín vulgar

6. Identifica el grupo de palabras que provienen de las lenguas americanas:
a) pantalón, bufete, 			c) soneto, piano, serenata
b) carro, guerra, bandera			d) maíz, tomate, petate

7.  Se les llama así a las palabras que están en desuso en una lengua.
a) cultismos	b) neologismos		c) arcaísmos 		d) infijos

8. Relaciona la columna de las obras con las variantes del proceso literario que corresponda:

A. Libro del Buen Amor
B. El cantar del Mío Cid			1. Mester de juglaría
C. Los milagros de Nuestra Señora		2. Mester de clerecía
D. Las Cantigas

a) A2, B1, C2, D2		b) A1, B2, C2, D1	c) A1, B2, C1, D1	d) A2, B1, C1, D2

9. Se le conoce así a la serie de cambios que sufrieron las palabras latinas al convertirse en palabras españolas.   
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a) Romanceamiento	b) Derivación		c) Conjugación		d) Evolución

10. En el vocablo amoeba > ameba el cambio fonético que se observa es:
a) Diptongo oe cambió a e		c) La o tónica se convierte en ue
b) La e final desaparece		d) Diptongo ai se convierte en e

Etapa 2 Vocabulario latino en la lengua española
Contesta las siguientes preguntas:
11. Son los dos procesos para la formación de palabras en el idioma español. 
a) Conjugación y derivación		c) Derivación y declinación
b) Composición y adjetivación 		d) Composición y derivación
12. Se le llama así al conjunto de palabras que tienen una misma raíz o lexema:
a) Familia de palabras			c) Palabras compuestas	
b) Campo semántico			d) Familia lingüística
13. Morfemas o partículas que van después de la raíz de la palabra:
a) Lexemas		b) Sufijos		c) Infijos		d) Prefijos
13. Relaciona correctamente cada prefijo con su significado:
1. ad			A. fuera, desde, fuera de
2. ex			B. más allá, exceso
3. pro			C. proximidad, cercanía
4. ultra			D. por, a favor de
a) 1C, 2B, 3A, 4D		b) 1D, 2A, 3C, 4B	c) 1D, 2C, 3B, 4A	d) 1C, 2A, 3D, 4B
14. Son las lenguas cuyas palabras están formadas por una raíz a la cual se le pueden añadir morfemas: 
a) monosilábicas		b) primigenias		c) aglutinantes		d) de flexión
15. Es la flexión nominal que consiste en una serie ordenada de casos gramaticales que presentan los cambios de una palabra.
a) declinación		b) conjugación		c) derivación		d) adjetivación 
16. Relaciona las palabras con la declinación a la que pertenecen. 
1. pes, pedis			A. Primera declinación		
2. visus, us			B. Tercera declinación	
3. facies, ei			C. Cuarta declinación
4. lingua, ae			D. Quinta declinación
a) 1C, 2D, 3A, 4B		b) 1A, 2C, 3D, 4B	c) 1D, 2A, 3B, 4C	d) 1B, 2C, 3D, 4A
17. Selecciona el par de palabras que completen el sentido de la oración: El hombre   ______ fue aceptado como ________ en el Club de Leones de Monterrey. 
a) bilingüe - causante			c) exánime - vitalicio
b) letrado - rotario				d) causante - infame 
18. Relaciona la columna de los sustantivos de la segunda declinación con su significado:
1. ager, i			A. caballo
2. bellum, i		B. campo
3. equus, i			C. guerra
4. humus, i		D. tierra
a) 1B, 2C, 3D, 4A		b) 1B, 2A, 3C, 4D	c) 1B, 2C, 3A, 4D	d) 1B, 2D, 3A, 4C
19. Selecciona la locución latina que completa el sentido de la oración: No pude llegar a la reunión debido a un _____________ con el automóvil.
a) Ex abrupto				c) Carpe diem
b) Hic et nunc				d) In fraganti
20. Completa la oración con el cultismo jurídico adecuado: Antes de comenzar el juicio, habrá un _________ entre los acusados para deslindar responsabilidades.
a) litigio		b) conato		c) careo			d) catastro 

Etapa 3 Lengua y cultura griega
Contesta las siguientes preguntas:
21. Señala las dos culturas que son antecedente de la civilización griega:
a) Roma y Egipto	             b) Creta y Micenas	c) Roma y Creta		d) Micenas y Egipto
22. Fue el dialecto en el que escribieron sus obras Esquilo, Sófocles, Eurípides y Platón. 
a) dórico			b) eólico		c) jónico		d) ático
23. Fueron las ciudades más importantes de Grecia:
a) Tebas y Esparta		b) Atenas y Esparta	c) Atenas y Delfos	d) Mileto y Troya
24. Rey de Macedonia que conquistó la península griega después de la Guerra del Peloponeso:
a) Marco Antonio	      b) Leónidas II	c) Aristócrates 	         d) Alejandro Magno
25. Relaciona las columnas de los personajes griegos con la disciplina a la que pertenecen:
1. Sócrates, Platón, Aristóteles		A. Literatura
2. Demóstenes, 				B. Oratoria
3. Homero, Safo, Alceo			C. Filosofía
4. Hipócrates, Galeno			D. Medicina
a) 1A, 2B, 4D, 3C	         b) 1C, 2B, 3A, 4D		c) 1B, 2C, 3A, 4D	d) 1A, 2D, 3C, 4B
26. Relaciona la columna de las letras griegas con su nombre:
1. 			A. Lambda
2.  			B. My
3. 			C. Fi
4. 			D. Theta
a) 1C, 2D, 3A, 4B	        b) 1B, 2D, 3C, 4A		c) 1C, 2D, 3B, 4A	d) 1B, 2D, 3A, 4C
27. Señala la pronunciación de la letra ZETA 
a) ds		b) s			c) o		d) c
28. Identifica cuáles son las vocales largas del alfabeto griego:
a) 		b) 			c) 		d)  
29. Señala cuál de las siguientes palabras se clasifica como paroxítona de acuerdo a su acento: 
a) λευκό[leu-kós]			c) θάνατο  [thá-na-tos]
b)  πυρό  [py-rós]			d) λόγο  [ló-gos]
30. Señala cuál de las siguientes palabras se clasifica como perispómena de acuerdo con su acento:	
a) πέταλο  [pé-ta-los]			c)  κλῖμαξ  [klĩ-max]
	b) σαφῶ  [sa-phoõs]			d)  πρῶτο  [proõ-tos]

Etapa 4 Vocabulario griego y latino en la lengua española
Contesta las siguientes preguntas:
31. Es una partícula que se coloca antes de la raíz o lexema para añadir algo a su significado. 
a) Lexemas		b) Sufijos		c) Infijos		d) Prefijos
32. Relaciona la columna de los sufijos con su significado:
1. ἰ [ismos]			A. inflamación
2.  [itis]			B. doctrina, práctica
3. ῆ [teerion]			C. acción, tumor
4.  [ma]			D. lugar

a) 1C, 2A, 3D, 4B		b) 1B, 2A, 3D, 4C	c) 1A, 2C, 3D, 4B	d) 1D, 2B, 3A,4C
33.   Completa el siguiente cuadro con las declinaciones griegas:
	Declinación
	Modelo
	Nominativo
	Genitivo
	Temas

	Primera
	Alfa pura
	
	
	

	
	Alfa impura
	
	
	

	
	Eta pura
	
	
	

	Segunda
	Masculino
	
	
	

	
	Neutro
	
	
	

	Tercera
	Único
	
	
	



34. Es el significado de la palabra griega βακτηρία  α .
	a) bastón	b) ancla	c) lado	d) hora	

35. Son dos compuestos o derivados de la palabra τέχνη  η  :  arte.
	a) tectónico y técnicamente		c) técnica y tecnicismo
b) tecolote y tecnológico	 	d) técnico y tecomate

36. Selecciona la palabra que complete la oración:  Esta poesía presenta cinco __________ de cinco versos cada una.
	a) apotecas		b) máquinas		c) píloros 	d) estrofas	

37. Es el significado de la palabra griega τοξικόν οῦ .
	a) tono			b) veneno		c) ala		d) mundo

38. Selecciona la palabra que complete la oración: La ____________ se utiliza en la identificación de las personas a través de las impresiones digitales.
	a) dactiloscopia		b) antropología		c) anemoscopia		d) demagogia

39. Es el significado de la palabra griega παῖ παιδό .
	a) pez (ces)		b) planta (s)		c) niño (a)		d) pezuña (s)	

40. Son dos compuestos o derivados de la palabra γυνή  αικό:  mujer (f).
	a) ginecocracia y ginecológico 		c) ginebrino y ginecología	
b) gineceo y gimnasio			d) gingidio y misógino
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